
الإرشادية لعودة طلبة المرحلة التهيئةخطة
ة العمريالأول متوسط للفئة الإبتدائية،وطلبةالصف

/  3/ 24للدراسة حضورياً في ( 12سنة) الأقل من 
هـ1443



: الإرشاديةالتهيئةمفهوم

لعودةللتحقيق التكيف في البيئة المدرسية تربوياواجتماعياًنفسياًالطلبةبتهيئةيعنىرشاديإبرنامج

بيئةالفيجندماللإالتعليممستجداتوالعمريةمتطلبات المرحلةمعالتوافقوالحضوريةللدراسة
.المدرسية

الأهداف 

.حضورياللدراسةالعودةمعللتكيفوتربوياواجتماعيانفسياالطلبةتهيئة•

)بعدعن-حضوري (الدراسةنحوايجابيةانطباعاتالطلبةإكساب•

.بعدعنوأحضورياالتعلمعلىابنائهمتحفيزفيومسؤوليتهاالتعليميةالعمليةفيالاسرةدورتعزيز•

والتعاميمالأدلةفيماوردوفقالنواحيجميعمنورعايتهمالطلبةاستقبالفيدوارهمأبالمدارسمنسوبيتعريف•

ة /الإرشادية التوعوية بمنصة العودة للمدارس ،للطالب ،ولي الأمر ،الموجهالإدلةتفعيل )،الوزارةمنالصادرة

(الطلابية 

.الطلبةنفوسفيللتعلموالدافعيةالدراسيالتحصيلمستوىرفع•



ــة/لمالمعدور/ المدرسةدور سرةالأدور/

الطلبة ة/موجهدور
في التهيئة النفسية للعودة الحضورية للطلبة 



المدرسةدور

الإجراءات
الشاهدالأولالفصل/ أسابيع التنفيذ 

7891011

لجان معتمدةتشكيل.للمدرسةللحضورنفسياوتهيئتهمبةالطللإستقبالوتنفيذيةوتشغيليةإشرافيةلجانتشكيل

التوزيعنماذج.(الوزارةمنالصادرةالادلةفيماوردوفقللمدرسةالمناسب(عالي-متوسط-منخفض)المستوياتوفقالتشغيلي النموذجتحديد

تقرير.لإجراءات الاحترازيةاكافة وتحقيقبةالطللاستقبالالدراسيةوالفصولالمبنىجاهزيةمنالتأكد

نشرات.إخافتهمفيتتسببوأالطلبةلاترهببطريقةوالتباعدالصحيةالاحترازيةالاجراءاتتنفيذعلىالعمل

نشرات وملصقات.حضوريا  الدراسةلاستئنافواجتماعيانفسياوالاداريالتعليميالكادرتهيئة

سجل التواصل مع المدرسةيمنسوبجميعمنوالاسربةللطلوالاجتماعيالنفسيالدعمتقديم

أولياء الأمور

مقر للاستقبال.الأمورأولياءلاستقبالماكنأوتخصيص،بةالطلفيهايتواجدالتيالمدرسةلمرافقوالتعقيمالنظافةمستوىعلىالحرص

محتوى توعويوتحدياتهاالمرحلةومتطلباتالعمريةخصائصهموفقبةالطلمعللتعاملالتربويةبالأساليبهموتزويدللمعلماتوللمعلمينالدعمتقديم

الحالةدراسةوالتربويةالنفسيةالطلبةلحالاتة  /يالطلبةة/والموجهلمعلماتوالمعلميناقبلمنالمعدةالتربويةالمعالجاتخططوتطبيقإعدادعلىالإشراف

ه لجنة التوجيتقارير.الخدمة الإرشادية لجميع فئات الطلبةلتقديموالارشادالتوجيهلجنةدورتفعيل

والارشاد

محتوى توعوي.إجرااتهاووالمواظبةالسلوكبقواعدالمدرسةيومنسوبالاموروأولياءبةالطلتوعية



الطلبةة/موجهدور

الإجراءات
الشاهدالأولالفصل/ أسابيع التنفيذ 

7891011

برامج وخدمات الارشادتقارير.المدرسيةالنفسيةالرفاهيةوتحقيقواجتماعيانفسياالطلبةرعاية

الحضوريةدراسةللالطلبةجذبفيوالتطبيقاتالحديثةالتواصلوسائلواستغلال،الحضوريةالعودةعندالطلبةبوترحيباستقبالبرنامجإعداد

والمنشوراتوالفيديوهاتالهشتاقاتمثل

محتوى ارشادي

حصر الحالات.المدرسةة/مديرمعةالمناسبالاجراءواتخاذالطلبةشؤونــة/وكيلمعوالمزمنةالمستجدةالمرضيةالحالاتمتابعة

لقاء.الحضوريةالدراسةاستئنافعندوللأسرللطلابوالاجتماعيالنفسيوالدعمالارشاديةالتهيئة

حصر الاحتياجات.تحقيقهافيوالاداريةالتعليميةالهيئةومشاركةالحاليةالمستجداتحسبالطلبةاحتياجاتعلىالتعرف

محتوى توعويوللأسرللطلاببالجائجةالصحيةالتوعيةفيالطلبةشؤونــة/وكيلمعالتعاون

دورات تدريبية للمعلمينالتربويةوتطبيقاتهاومشكلاتهاوحاجاتهاالعمريةالنموللمرحلةبخصائصالمدرسيالمجتمعتبصير

سجل التواصل مع أولياء الامورالتعلمنحودافعيتهمورفعالتكيفعلىالابناءلمساعدةالمناسبةالتوجيهاتوتقديمالامورولياءأمعالتواصل

والمعلمينالامورولياءأمعالمسبقالتنسيقمعالحضوريالتعليممعالتكيفعدميظهرونالذينللطلابوفرديجمعيشادإرجلساتتنفيذ

.والمعلمات

تقرير

محتوى ارشادي.للاستذكارالجيدةللعاداتوتوجيههمالتعلمنحوالطلبةدافعيةلتنميةللإرشادالعامةالادارةمنالصادرةالخططتفعيل

محتوى توعوي.وخدماتهالارشاديبالهاتفالامورأولياءتعريف

لقاءالتنفيذومتابعةالتقيدبهاعلىواقرارهموالمواظبةالسلوكبقواعدالأموروأولياءالطلبةتبصير

للاستشاراتخلالهامنالتواصليمكنالتيبالقنواتالاموراولياءتعريف



الطلبةة/موجهدور

الإجراءات
الشاهدالأولالفصل/ أسابيع التنفيذ 

7891011

قائمة المشكلات.المدرسةيمنسوبمعبالتعاونالتربويةالمعالجاتخططواعدادللطلبةوالتعليميةوالصحيةوالتربويةالنفسيةالمشكلاتحصر

محتوى توعوي.خلالهمنالتواصلوآلية (11611)الطفلمساندةبخطالطلبةتوعية

–الملاحظة–النمذجة–المحاكاة–التعليميةالسلوكيةالنظريةكاستخدامالتكيفعلىالطلبةلمساعدةإرشاديةفنياتاستخداموالتكيفيالطلبةسلوكملاحظة

.، السيكو دراماالنمذجه،الارشاد باللعب ،الرسمالانفعاليالتفريغ–النفسيالتحليل

تقرير بالفنيات 

المستخدمة

محتوى توعوي.التشغيليةالنماذجتطبيقعندالرقميالتلفزيونيوالبثالمعتمدةالتعليميةالمنصاتمنللاستفادةالطلبةرشادإ

تقرير بالمعززات.للمدرسةالحضورعلىالطلبةلتشجيعوالمعنويةالماديةالمعززاتاستخدام

محتوى توعويوللأسرللطلاببالجائجةالصحيةالتوعيةفيالطلبةشؤونـة/وكيلمعالتعاون

:و  بما يلي(التوعية بالادلة الارشادية لولي الامر  في منصة العودة للمدارس تفعيل_الأسرةتوعية في)االآباءمجالساستثمار

.والاستذكارالنوموقتتنظيمخلالمنالحضوريةللعودةالأبناء تهيئة-

.للأبناءالصحيالغذاءتوفيرعلىالحرص-

.لأبناءانفوسفيالمسؤوليةقيمةغرسعلىالتأكيد-

.الأبناءأمامالحضوريةوالعودةالمدرسةعنبإيجابيةالحديث -

.للأبناءالماديةالمستلزماتتوفير-

الاحترازيةبالإجراءاتالأخذعلىالتأكيدمعالجائحةبانتهاءالأبناءتطمين-



الطلبةة/موجهدور

الإجراءات
الشاهدالأولالفصل/ أسابيع التنفيذ 

7891011

محتوى توعوي.للدارسةالحضوريةللعودةتقبلهمفيالأبناءبينالفرديةالفروقمراعاة  /

.(والتوعية بالادلة الإرشادية للطالب بمنصة العودة للمدارس )الحضوريةالعودةمعالتكيفعلىقادرينالأبناءغالبأنعلىالتأكيد /

.للمدرسةالعودةفيالرغبةعدمـة/الطالبأظهرحالفيالمدرسةمعالتواصلعلىالتأكيد/

.الاستذكارأثناءالأبناءمتابعةفيالاستمرار  /

(التهيئة الإرشادية قبل الاجازات المطولة).يفيدبماالطلبة فراغأوقاتاستثمار /

.والاستذكارالنومفيالانضباطعندللأبناءالماديالتعزيزاستخدام /

.عليهاوالمحافظةبالكتبالاعتناءحث الأبناء على بضرورةالأسرةعلىالتأكيد/

النهائيةالاختباراتتحاكياختباراتتنفيذخلالمنوالمعلماتينالمعلممعبالتنسيقللاختباراتالطلبةتهيئة14/



ــة/دورالمعلم

الإجراءات
الشاهدالأولالفصل/ أسابيع التنفيذ 

7891011

ارشاديمحتوى.والنمائيةالعمريةوخصائصهماحتياجاتهموفقالطلبةمعلتعاملا

الحضوريةالعودةعناللاعقلانيةافكارهممعالتعاملفيالطلابية/الموجهمعوالعملوتقبلهاالطلبةمخاوفتفهم

التعليميةالمهامتنفيذتعترضالتيالتحدياتتجاوزفيالمدرسةادارةمعالفاعلةالمشاركة

توزيع المهام.بالتحديدوالفصلالمدرسةداخلتواجدهأثناءالاحترازيةالاجراءاتتطبيقتخصالتيالادائيةالمهامتنفيذفيالوكلاءمعالتعاون

النماذج.المدرسةفيالمطبقالتشغيليالنموذجوفقالتدريسيةمهامهبتأديةالالتزام

تقارير)والخصوصيةالاستخدامسياسة-الرقميالسلوكآداب(الالكترونيالتعليمسياساتتطبيق

توزيع المهام.وتربوياوصحياواجتماعيانفسياالطلبةبرعايةالمعنيةالبرامجتنفيذفي'الطلابي ة/الموجهقبلمنالمعدةاللجانفيالمشاركة

خطط المعالجة.التربويةالمعالجاتخططوإعدادالتعليميالفاقدمتابعة

تقرير.الطلابية/الموجهمنيردماوفقللطلابوالتربويةوالاجتماعيةالنفسيةالحالاتعاةامر

تقرير.التعليميةالعملياتودعمللطلابالتحصيليالمستوىرفعالعمل 

لجنة التحصيل الدراسي.بعدوعنحضورياالاختباراتتنفيذ

حصر الحالات.المدرسةة/مديرمعالمناسبالاجراءواتخاذالطلابية/الموجهمعوالمزمنةالمستجدةالمرضيةالحالاتمتابعة

برنامج-الانتباهوتشتتالحركةفرط-التوحدطيفاضطراب-التعلمعوباتص)العامالتعليمبمدارسالملحقةوالفصولالخاصةالاحتياجاتذويالطلبةمتابعة

)المكفوفين–الصم-البصرضعاف-السمعضعاف-يسير

ادلجنة التوجيه والارشتقارير



دور الأسرة  

الإجراءات
الشاهدالأولالفصل/ أسابيع التنفيذ 

7891011

محتوى توعوي.طلبةللالتعليميالأداءمتابعةفيالمدرسةمعالتعاون

.المنزلفيالنمائيةالمجالاتفيالأطفالوتطورلنموالداعمةالبيئةتوفير

الأباءمجالس .والاستفساراتللاستشاراتالارشاديالهاتفخدماتمنوالاستفادةالطلابية/الموجهاوالمدرسةة/مديرمعبعدعنالاجتماعيالتواصلايقوناتاستثمار

.توصياتهامعوالتفاعلالأمورأولياءمجالسوحضورللأبناءالتعليميالأداءومتابعة،للتعلمالداعمةالبيئةتوفير

محتوى توعوي.للتعلموتوظيفهمدرستيمنصةعلىالابنحسابمنالتحقق

-:مراعاة تحقيق ما يلي

ارسعلى موقع منصة العودة للمدالإرشاديهوالاستفادة من الادلة والاستذكارالنوموقتتنظيمخلالمنالحضوريةللعودةالمنزليةالبيئةتهيئة/

.للأبناءالصحيالغذاءتوفيرعلىالحرص /

.الطلبةنفوسفيالمسؤوليةقيمةغرسعلىالتأكيد/

.الأبناءأمامالحضوريةوالعودةالمدرسةعنبإيجابيةالحديث /

.للأبناءالماديةالمستلزماتتوفير

الاحترازيةبالإجراءاتالأخذعلىالتأكيدمعالجائحةبانتهاءالأبناءتطمين /

الحضوريةللعودةتقبلهمفيالأبناءعندالفرديةالفروقمراعاةعلىالتأكيد /



المفاتيح

الأسابيعالمفتاح

محدد

مستمر




